

Depunerea dovezilor de origine preferențială în timpul crizei COVID-19

https://ec.europa.eu/taxation_customs/covid-19-taxud-response/guidance-customs-issues-related-covid-19-emergency_en#heading_4

Serviciile Comisiei au fost informate despre imposibilitatea unor state membre UE și a partenerilor comerciali preferențiali ai UE de a furniza certificate de origine în forma corespunzătoare (adică semnate, șampilate și în formatul corect de hârtie), deoarece într-un număr de țări contactele dintre vamă și operatorii economici au fost suspendate din cauza crizei COVID-19.

Drept urmare, Comisia a examinat mai multe modalități de a asigura continuarea comerțului preferențial pe toată durata acestei situații extraordinare. În special, serviciile Comisiei au analizat posibilitatea de a accepta copii ale certificatelor, precum și utilizarea optimă a statutului de exportator autorizat ca alternativă la certificatele oficiale. Aceasta va avea loc numai în perioada de criză și în condiții specifice.

Serviciile Comisiei au invitat, în consultare cu statele membre, partenerii comerciali ai UE care se confruntă cu astfel de situații să informeze Comisia dacă ar fi interesați să utilizeze aceste măsuri excepționale. Partenerii comerciali ai UE, precum și statele membre ale UE au furnizat informații detaliate despre modul în care intenționează să procedeze, în vederea asigurării coordonării și schimbului reciproc de informații cu privire la aceste aranjamente.

Abordarea descrisă într-o notă informativă este deja operațională în rândul mai multor state membre ale UE și a partenerilor comerciali ai UE. Tabelele anexate, pentru statele membre ale UE, țările pan-euro-mediterraneene și alte țări partenere ale UE, conțin informațiile disponibile furnizate Comisiei cu privire la măsurile excepționale care au fost puse în aplicare pentru eliberarea certificatelor de origine în perioada de criză, și asupra situației actuale cu privire la acceptarea acestor măsuri. Tabelele vor fi actualizate pe măsură ce informații noi vor deveni disponibile